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Týdenní aktuality 

nejen o suchu, požárech, 

horku a změně klimatu 

č. 17/2025 | 09. 12. 2025 

V uplynulých deseti dnech příliš srážek 

nespadlo, stav půdní vláhy je ale i nadále 

o něco lepší, než je obvyklé. Požáry 

zasáhly australskou Tasmánii a Victorii. 

Podle CAMS přinesl rok 2025 rekordní 

emise požárů v Evropě a Kanadě. 
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Austrálie: Požáry v Tasmánii a Victorii 

Od 3. prosince zasahují Tasmánii a Victorii rozsáhlé lesní požáry. Podle údajů systému JRC 

GWIS bylo ve Victorii dosud zasaženo více než 1 800 ha vegetace a v Tasmánii přibližně 2 

600 ha. Byla vydána oficiální varování před požáry a místní úřady nařídily evakuace vybraných 

lokalit. Při zásahu bohužel zahynul jeden hasič. 

 

Narůstající riziko požárů na Aljašce, Anchorage mění 

plán ochrany 

Anchorage po téměř 20 letech aktualizuje svůj celoměstský plán ochrany před požáry, aby 

reagovalo na rostoucí riziko požárů v celém státě. Aljaška zažila v posledních dvou dekádách 

několik rekordních sezón – v roce 2004 shořelo cca 2,67 milionu ha, v roce 2015 přes 2,06 

milionu ha, v roce 2019 téměř 1,17 milionu ha a v roce 2022 0,69 milionu ha. Většina nárůstu 

se týká tundry a boreálních lesů. Od roku 2000 zde hoří 2,5× více území než v předchozích 

20 letech a do roku 2050 se očekává další výrazné zvýšení. Rok 2025 navíc přinesl velmi 

brzký začátek sezóny, který ovlivnil i slavný závod psích spřežení Iditarod. 

 

 

Podívejte se také na aktuální stav rizika šíření požárů ve světě. 
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USA a požáry: problém je v krajině, ne v hašení 

Spojené státy čelí hluboké krizi v oblasti lesních požárů. Přestože se do hašení investují 

rekordní prostředky a země má největší hasičské kapacity na světě, požáry jsou stále ničivější 

a smrtelnější. Důvodem je kombinace nadměrně hustých lesů, dlouhodobého potlačování 

přirozených požárů, sucha, extrémního počasí a rychlé výstavby na rozhraní města a divočiny. 

Od roku 2000 vzniklo více než 300 velkých požárů, každý s náklady přes 20 milionů USD. 

Dohromady spálily přes 10 milionů hektarů a jejich potlačení stálo přes 13 miliard USD, což 

představuje jen zlomek celkových škod na majetku, infrastruktuře, přírodních zdrojích a 

zdraví obyvatel.  

Jádrem problému není hašení, ale stav krajiny. Dříve řídké porosty borovice Pinus ponderosa, 

udržované častými nízko intenzivními požáry, jsou nyní nadměrně zahuštěné a extrémně 

náchylné k ničivým požárům. Nejvyšší náklady vznikají právě tam, kde se husté jehličnaté 

lesy setkávají s lidskými sídly. Systémová krize je posílena regulacemi, rozpočtovými pravidly 

a institucionálními zvyklostmi, které brání rozsáhlému provádění preventivních zásahů – 

zejména řízeného vypalování, prořezávky a snižování paliva v lesích. Zatímco hašení požárů 

má neomezené nouzové financování, preventivní práce mají trvale podfinancované a složitě 

dostupné rozpočty. Bez rozsáhlé prevence se situace nezlepší. 

  
Odborníci vyzývají federální, státní i místní vlády, aby: 
 

• sladily legislativu a rozpočty s potřebami obnovy krajiny 

• podpořily vlastníky domů k úpravám pozemků zvyšujících odolnost 

• vybudovaly dostatečnou pracovní sílu pro prevenci, stejně jako existuje pro hašení 

• a přestaly spoléhat na stále větší hasičskou sílu, která samotný problém neřeší 

 

Závěr je jednoznačný: bez masivní investice do obnovy krajiny a prevence bude nadále růst 

počet velkých požárů i jejich následky. Hašení samo o sobě krizi nevyřeší. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

č. 17/2025  |  09. 12. 2025  | Intersucho: Týdenní aktuality 

CAMS: 2025 přinesl rekordní emise požárů v Evropě a 

Kanadě 

V roce 2025 sledoval Copernicus Atmosphere Monitoring Service (CAMS) emise požárů po 

celém světě. Globálně požáry a spalování biomasy uvolnily odhadem 1 380 megatun uhlíku, 

přičemž Kanada přispěla 263 megatunami. 

 

• Evropa 

Evropské letní požáry způsobily rekordní roční emise – téměř 13 megatun uhlíku, nejvíce v 

historii EU. Přestože evropské požáry výrazně nezvyšují globální CO₂, údaje slouží jako 

ukazatel emisí škodlivin, jako jsou PM2.5 a oxidy dusíku. Nejvážnější situace byla ve 

Španělsku a Portugalsku během vlny veder v srpnu. Ve Francii, Řecku, Turecku, na Kypru a 

na Balkáně rovněž vznikly rozsáhlé požáry, které zhoršily kvalitu ovzduší. 

 

• Severní Amerika 

Kanada měla třetí extrémní rok v řadě. Nejintenzivnější požáry vypukly brzy na jaře v 

provinciích Saskatchewan, Manitoba a Ontario. V Pacifickém severozápadě USA zaznamenal 

stát Washington rekordní emise uhlíku za září. 

Požáry v Kalifornii již v lednu zničily tisíce budov a bylo nutné evakuovat 200 000 lidí; 

ekonomické škody byly odhadnuty na 150 miliard USD. 

 

• Jižní Amerika 

Požáry i emise byly výrazně nižší než v předchozích letech. Brazílie dosáhla nejnižšího odhadu 

emisí uhlíku v historii CAMS (cca 80 Mt), Bolívie 12 Mt. 

 

• Rusko a Austrálie 

Ve východní Sibiři shořelo rekordní množství uhlíku, přičemž kouř se dostal až do 

severovýchodní Číny a Japonska. Austrálie zažila během října a listopadu nadprůměrnou 

intenzitu požárů, zejména v Severním teritoriu, kde shořelo odhadem 8 milionů hektarů. 
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CAMS poskytuje data o globálních emisích z požárů od roku 2003, založená na satelitních 

pozorováních. Ta umožňují sledovat transport kouře, kvalitu ovzduší a dopady na klima. 

Níže zobrazený graf znázorňuje celosvětové odhadované roční emise uhlíku z požárů a 

spalování biomasy podle kontinentů za období 2003–2025 (k 5. 11. 2025) podle systému 

CAMS GFAS v1.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Pro více dění ve světě sledujte náš web      

 

 

https://www.windy.com/
https://www.windy.com/
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Srážkově chudší období  

Na 99 % území republiky dosahovaly celkové úhrny maximálně 20 mm. Nejvíce srážek bylo 

zaznamenáno v Krkonoších a také na jižní Moravě. Od začátku roku bylo prozatím naměřeno 

méně srážek, než je obvyklé. V Čechách je pozorován vyšší srážkový deficit než na Moravě, 

místy přesahující 10 %. Naopak na Moravě se úhrny pohybují v rozmezí od –10 do +10 %. 
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Není pravděpodobné, že se situace v dalších dnech bude měnit. V tomto týdnu ani ve 

střednědobém výhledu (cca do 20.–22. prosince) nejsou očekávány téměř žádné srážky. 

Negativní vliv na půdní vláhu by to však mít nemělo a stav zůstane srovnatelný, což odpovídá 

i dlouhodobým hodnotám. 
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Po chladnějším konci podzimu začíná mírná zima 

Teploty vzduchu budou v první polovině týdne, zejména v Čechách, nadprůměrné. Mohou 

vystupovat i nad hranici 10 °C. Po čtvrtečním přechodu fronty se sice ochladí a denní teploty 

klesnou pod 5 °C, celý tento týden bude ale nadále teplotně nadprůměrný o 3 až 6 °C. 
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Střednědobý výhled do 24. prosince předpokládá, že celé období bude teplotně nadprůměrné, 

ale směrem ke Štědrému dni se bude vracet k normálu (1991–2020). V období kolem Vánoc 

očekáváme, že budou teploty vyšší už jen o 1–3 °C. 
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Navazující dlouhodobý výhled až do 19. ledna předpokládá, že teploty vzduchu budou na 

konci prosince a v první polovině ledna jen mírně nadprůměrné (vůči období 1993–2016). 

Sezónní předpověď na leden očekává nadprůměrné teploty v celé Evropě, na našem území 

pak o 1–2 °C oproti období 1993–2016. 
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Stav půdní vláhy je o něco lepší, než je obvyklé 

 

Půdní vláha je nyní na 60 % území republiky vyšší, než je pro toto období obvyklé. Jedná se 

o celý profil do 100 cm. Na zbytku území jsou hodnoty průměrné.  

Na 90 % území dosahují hodnoty nasycení více než 70 %, přičemž na 62 % území je půda 

dokonce zcela nasycena. Vysoká relativní vlhkost omezuje výpar z půdy a nízké teploty snižují 

výpar z rostlin. Důsledkem je, že i přes relativně nízké srážky zůstává půda v povrchové 

vrstvě prakticky nasycená vodou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pro více denních informací sledujte náš web 

 

https://www.intersucho.cz/cs/
https://www.intersucho.cz/cs/
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Více informací z našich dalších webů Vám přineseme s novou sezonou. 

 

Kontakt 

Máte jakýkoli dotaz nebo nápad na zlepšení? Potřebujete se s námi spojit?  

Jsme tu pro vás. 

 

 

 

Aktuální informace připravili 

 

 

 

Buďte s námi v kontaktu také na platformě          

  

 

    

  Intersucho       FireRisk         AgroRisk            DendoNetwork 
 

 

                Monika Hojdanová 

 + 420 774 679 349 

 hojdanova.m@czechglobe.cz 

 

 Ústav výzkumu globální změny AV ČR, v. v. i. 

Bělidla 986/4 a 

603 00 Brno 

  CzechGlobe  

  CzechGlobe 

     Václav Rára 

     Pavel Zahradníček 

 

https://x.com/intersucho
https://x.com/firerisk_cz
https://x.com/agroriskc
https://x.com/czechglobe_xylo
https://www.czechglobe.cz/
https://www.linkedin.com/company/czechglobe
https://www.linkedin.com/company/czechglobe
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